

征稿启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:yantaihuati@163.com

不管白领蓝领,能得到认可就是本领

职场变形记

王维娟

羡慕随便,嫉妒恨就免了

扈刚

凭啥给白领送快递的赚的比白领多?地球人都知道人家赚的是遭罪钱,比收入聊当谈资尚可,真让白领放下架子送快递,那玩笑开大了。现在流行说法叫羡慕嫉妒恨,我看羡慕随便你,嫉妒恨就免了。

我算资深打工仔,接触装卸工装饰工修理工之类老鼻子了。要说收入好点的无非两种:出大力的、耍手艺的。但无论靠硬碰硬拼体力还是凭技术挣钱,归结一句话,往往是好汉子不稀干赖汉子干不

了。卓别林演绎拧螺丝“机器人”,观众笑声不断,只有在流水线摸爬滚打过的人才知那份辛酸。

我表弟大成在林区专门修建山中几十米高的防火瞭望塔,他登高不犯晕,似有特异功能。他确实赚钱不少,可寻常人站山下只有望塔兴叹的份儿。有个熟人在公路工程公司干,铺沥青路面,据说收入也行。每次见他下班一身疲惫,我想象得到现场的浓烈味道和灼灼温度。我二姐夫干绿化,移栽景观树计件工资,他专拣大树挖——挖大树钱多,结果挖大

猛竟病倒了。这可真是摘果子时候“发现”果农了,没想想人家那钱也赚得不易。

理解人家的辛苦,放弃敌视,心理平衡一下吧,这也是必不可少的和谐。做个拆分,给赚辛苦钱的奔跑者留个空间。我儿子玩世不恭,嫌这嫌那,连实习都嫌公司占了他便宜。我告诉他不合理的社会正在改变,以病态眼光看世界,满眼千疮百孔。还是那句话:瞧人钱包鼓,羡慕佩服随便你,嫉妒恨以至不屑就免了吧。和谐社会,各尽其能,各得其所,如此甚好。

随着生活的快节奏发展,白领已不单单是优雅的“小资”,更容易让人冒出的想法是“加班到深夜”“身体透支”,故此不要指望什么都不做白拿钱的活就叫白领,白领成了仅仅艳羡的头衔;而蓝领一改往日的低薪操作工种,镀金成技术人员,也具备了一定的知识和积累的经验,成了各类企业竞争招聘的香饽饽。

职业无歧视,不是说做白领就有高高在上的感觉,做蓝领就会受到白眼,那只是还没更新过来的旧观念,其实做什么都是背后冷暖自知,白领有不易,蓝领亦辛苦,隔行如隔山,不要看着薪酬的差别,来定义职场范围的眼界,各自的岗位各自有胜任的能力和付出。

不管选择什么职业,自己都需要具备真才实学,练就一番过硬的本领,俗语说打铁还要自身硬,只要自己的本事强,做什么都会风生水起。所谓三百六十行,行行出状元,只要是自选对了方向,踏实肯干用心钻研,辛苦与收获总会成正比的。

其实大家不必都挤在白领这条独木桥上,不如放开步伐踏上各自的阳光路。职业幸福感不单是收入,也是你的岗位需要你,而你又能在这个岗位上体现最大的价值,你还具备潜质不乏上升的空间,这就算适合你的职业生涯。

社会的进步和发展产业多元化,白领也好蓝领也罢,都离不开你的勤勉与务实,离不开我们踏实胜任自己的角色。

白领蓝领收入孰多孰少之我见

王琴

蓝领赚的比白领多的现象确实存在,笔者从事个体诊所工作,月薪在3000元左右,自认为可以算作白领。经常会有蓝领工人到我的店诊治疾病,通过了解,他们的收入确实在我之上。

蓝领赚的确实多,这是应该的。首先,从工作的强度上讲,快递员、技工和建筑工每天流出的汗都能湿透衣服,他们往往回家倒头就睡,时常加班加点,累得筋疲力尽。其次,

往往伴随着这种辛苦还有不知道的潜在危险。来我的诊所包扎的蓝领很多都让人于心不忍。那种血肉模糊的感觉真心让人感到赚钱的艰辛。再次,在蓝领中,很多人也是有真才实学的,身背绝技的更是大有人在。烟台市每年举办的职业技能大赛可以窥见一斑。有的工人可以用叉车开酒瓶,这不是一朝一夕能够练成的。

白领赚的少,那只是相对而言。很多白领短时间内维持高大上的生活应该是没问题的。但是经常出入于中高档饭

店吃饭,出入高档商场购物,习惯了就感觉无所谓或者理所应当。而这样的场所所提供的服务往往浪费在服务环境上,浪费在品牌上。生活难以以为继只能透支信用卡,拆了东墙补西墙,到头来还是要还。从市场供需的角度来讲,目前,蓝领工人还是有较大缺口,而所谓的白领数量富裕。白领们如果想继续追求生活的多样化及高质量,那就要加强充电,还要树立终生学习的意识,让自己的努力转化为生产力,这样才能够创造出更多的社会价值。

今日话题

一大早,装修工老胡走出家门,叫醒他的不是闹钟,而是一天500元的收入。记者调查发现,像老胡这样干着体力活、收入高的不在少数,如快递员、技工、建筑工,很多能月入5000元。而一些在写字楼工作的白领,却拿着两三千元的月薪。“白领的收入拼不过蓝领了。”硕士毕业的王静感慨说。白领挣不过蓝领,根本不值得大惊小怪。

下期话题

“快看这怎么排这么长的队?不会是超市搞促销吧?”当然不是在促销,而是学生们排队找工作。29日,2015年山东省师范类毕业生供需见面会在鲁东大学举行,由于应聘者太多,会场实行错峰入场,招聘会场外找工作的毕业生排起了百米长龙,有学生手捧简历感叹:半个小时连招聘会的门都没进去!毕业生就业压力大,您有什么观点和高见?

名嘴说事

在全国范围内,有不少自发监督公车私用的人,郑州有几位志愿者,名气没有区伯大,但我更喜欢他们。他们没有那么高调,更专业也更准确。他们的努力,最终导致河南省取消了某一行业特有的车牌。监督公车私用应该支持,但好的方法会让这一工作更有成效,也更持久。

——王志安(媒体人)

这些年来,大学尤其是重点大学行政化趋向明显,这跟教育经费向大学,尤其是重点大学倾斜大有关系。没有钱的时候,教育行政部门的指挥棒不怎么灵。他们的官员,甚至级别比较高的官员到重点大学来,不会被隆重接待,但是,有了钱,而且这些钱是通过项目的方式下发时,那里的一个小处长,都会由校长亲自接待。

——张鸣(学者)

我有话说

毛旭松

前不久,看到一则旧家具难处理的新闻报道,由于不知如何处理旧家具,有的甚至偷偷地扔在路边。我想这也是很多住户面临的共同难题,比如有的家庭买了套二手房,结果旧家具没地处理,也有的家庭买了新家具,淘汰的旧家具没地放。

收入提高了,人们都想着更好的生活。于是,很多市民选择置办新的家具替换旧家

清理旧家具,其实有妙招

具,家里焕然一新,看着也舒服。老百姓过日子追求高品质生活无可厚非,但旧家具如何处理却难倒了不少人。淘汰的旧家具说是垃圾吧,垃圾箱里也放不下,说是废品吧,收购站里也不回收。

旧家具放在家里占地方,扔在路边又破坏环境,那旧家具到底该如何处置呢?其实有很多好的办法能够恰当解决这个难题。下面给大家列举三种方法:其一是“守株待兔”,比如现在网上兴起

了很多二手货交易平台,给自己淘汰下来的旧家具拍些照片挂到网上,只要价格实惠,相信总会遇到有缘的买家,这不仅变废为宝,而且还能够小赚一笔,何乐不为呢?其二是“主动出击”,虽然说废品收购站不回收这类旧家具,但凡事在于找寻,通过网络或者报纸,总会找到收购旧家具的商贩,打电话询问对方价格,如果有意也可以成交。其三是“以旧换新”,这是很多商家经常搞的促销活

动,比如手机以旧换新,家电以旧换新等等,很多家居市场也在搞以旧换新活动。在为家里选择新家具时,旧家具能够抵消一部分费用,既清理了旧家具,也能在购买新家具时得到实惠,可以说是一举两得。

所以说,方法总比困难多,遇到旧家具处理这样的难题,可别先急着扔到马路上去。只要动动脑筋,问题便会迎刃而解,生活中的很多事何尝不是如此,您说呢?

人才招聘 免费上门 招聘广告刊登热线 6654233 6654800

函授大专本科,国家承认学历 保证录取,快速毕业 成人高考、远程教育、自学考试学历保过

景观度假中心 花园式环境 军事化管理 承训:以下教学真实有效,如不符,追究法律责任

伊诺特 急招 男女不限,18-35周岁,包食宿,交五险一金,四区有班车,不收任何费用,综合工资3000-4500元。 电话:18554816223

烟台帕特仑电子有限公司 招聘职位:生产线操作员 资格要求:初中以上,18周岁以上 ※通过身份验证器,人脸识别器以及现场面试等环节确认身份。

社区诊所聘 护士、内科大夫 工资面议,签合同交五金有奖金,干三休一,提供食宿。 电话:13963813166,13723977731

烟台金海港船舶公司 诚聘各类船员:水手、机工、厨师、电焊、电工、海乘年薪8-15万 签合同交保险,提供无纸培训,要求18-50周岁,身体健康。 电话:0535-6683100 手机:18553519117 地址:莱山区迎春大街天和大厦2788室

烟台中通快递诚聘 业务员 月薪5000以上 诚招加盟承包代理 有经验,有上进心,有责任心者优先 电话:15098571666,13792550359

烟台先科仪器有限公司诚聘 ★销售经理2名,月薪5000-8000元 ★销售代表5名,月薪3500-6500元 ★商务主管2名,月薪2800-3800元 ★家纺精品导购2名,月薪2000-3000元(市里豪华精品) 本科以上学历(25-40岁)相貌端庄,敬业、表达能力强,有经验者优先。 地址:开发区衡山路1号102室 电话:13905450304 6115887 ytxkyq99@163.com

诚聘兼职招生人员 曲阜就业培训中心招聘招生人员 底薪5000元+提成年薪十万 电话:0537-4458003,18654779909

中国人寿保险公司诚聘 人事助理、售后客服人员,高中以上文凭,详情面议,18854522113,13853571096 烟台汉和船舶管理有限公司 聘:水手、机工、厨师、焊工、电工,年薪6-15万,年龄17-45,雇主提供保险,无证培训 电话:13583567985 长聘代理及业务人员

大型电子厂诚聘 男女不限,年龄16-42周岁,提供食宿,工资3200-4700!有长白班。15264526150

本广告位招商 招商电话:6654233 6654800